
                       INSTITUTO MACHADO DE ASSIS – IMA                                        PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

 

. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 

                    

 

 

MAIS INFORMAÇÕES: 
 

Internet: 

www.institutomachadodeassis.com.br 
 

Telefone: (86) 9438-4081 

ESTADO DO PIAUÍ  

PREFEITURA MUNICIPAL DE SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

CONCURSO PÚBLICO PARA PROVIMENTO DE CARGOS 

CARGO: 

TÉCNICO EM 

CONTABILIDADE 

TURNO: MANHÃ 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

1. Examine se a prova está completa, se há falhas ou imperfeições gráficas que 
causem dúvidas. Qualquer reclamação somente será aceita até os 15 
minutos iniciais. 

2. A prova consistirá de 40 questões com quatro alternativas (A, B, C e D) das 
quais apenas uma é verdadeira. Leia atentamente cada questão e escolha a 
alternativa, marcando sua resposta no cartão resposta, cobrindo levemente 
todo o espaço correspondente à letra a ser assinalada.  

3. Durante a prova, é vedado o intercâmbio e o empréstimo de qualquer 
material entre os candidatos.  

4. Não poderão ser utilizados, durante a prova, recursos como: régua, 
dicionário, boné, calculadora, relógio digital, bem como outro material que 
possa indicar tentativa de fraude. 

5. Esta prova terá duração de 3 horas, com inicio às 09h e término às 12h. 

NOME DO CANDIDATO: 

_____________________________________________________________________________ 

CADERNO DE PROVA OBJETIVA 

FOLHA DE ANOTAÇÃO DO GABARITO - ATENÇÃO: Esta parte somente deverá ser destacada pelo fiscal da sala, após o término da prova 

http://www.institutomachadodeassis.com.br/
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

LÍNGUA PORTUGUESA                                                  QUESTÕES DE 1 A 15 
 

 
INSTRUÇÃO: 

Para responder a essas questões, assinale APENAS UMA ÚNICA alternativa correta e marque o número 

correspondente na Folha de Respostas. 
 

 

COPA DO MUNDO EM 2014: O DUPLO DESAFIO 

BRASILEIRO 

A modernização tecnológica e o desenvolvimento 

econômico são os princípios norteadores do ideal da 

sociedade moderna. Entretanto, os séculos de exploração 

representaram e representam um obstáculo aos países 

colonizados no que se refere à possibilidade de propagação 

desse ideal. O Brasil, neste contexto histórico, como país sede 

da Copa do Mundo de 2014, encontra-se em um duplo 

desafio: primeiro criar condições estruturais para sediar o 

evento; segundo, apresentar uma excelente seleção para 

fazer jus à condição de país do futebol e receber o título de 

campeão mundial em casa. 

Histórica e mundialmente, o Brasil é conhecido como 

o país do futebol; não somente por ser o único país com cinco 

títulos de campeão do mundo, mas também por formar 

seleções que, em campo, sempre encantam com suas jogadas 

criativas, irreverentes e de muita técnica. A cada ano de Copa 

gera-se uma expectativa sobre qual será a melhor seleção; 

mas não há dúvida de que a principal rival é a seleção 

brasileira. No caso da Copa do Mundo de 2014, no entanto, o 

desafio vai além do campo - da busca de ser o melhor país 

nesta modalidade esportiva -, é preciso também cumprir a 

tarefa de oferecer infraestrutura adequada para sediar um 

evento dessa magnitude.  

Na primeira Copa do Mundo sediada pelo Brasil, em 

1950, o país ainda estava em construção, ou seja, as 

exigências em infraestrutura eram menores, e os ideais da 

modernização ainda se delineavam até mesmo no âmbito 

mundial. Entretanto, hodiernamente, sediar a Copa do 

Mundo de 2014 para o Brasil significa demonstrar a 

superação da condição histórica do processo de 

expropriação, da condição de ex-colônia e de país 

"subdesenvolvido", e revelar-se um país moderno. O grande 

desafio será modernizar o país seguindo os padrões exigidos 

pelo modelo hegemônico para sediar o maior evento 

esportivo mundial. O processo modernizador exige 

remodelação dos estádios, modernização de instalações, 

equipamentos e serviços; principalmente no que se refere à 

segurança e ao sistema de transporte terrestre e aéreo.  

 

 

 

 

O Brasil traz no âmago de sua história a 

necessidade da superação dos longos anos de 

exploração e estagnação política e socioeconômica, pois 

até o final do século XIX havia total dependência da 

coroa portuguesa, foi somente no início do século XX 

que surgiram os primeiros projetos de modernização do 

país. 

A ideia da modernização e seus 

desdobramentos tornaram-se pensamento fulcral para 

os países descolonizados, como um caminho de resgate 

de um passado de exploração, principalmente com o 

objetivo de superar o atraso do período colonial. O 

cabedal teórico do Ocidente, desde o período Iluminista, 

construiu um imaginário de progresso como base da 

concepção da sociedade moderna que desde meados do 

século XX vem-se apropriando da concepção de 

"desenvolvimento" como pressuposto do processo de 

modernização.  

 

Adriane Nopes (Com adaptações) 

 

http://sociologiacienciaevida.uol.com.br/ESSO/Edicoes

/43/artigo271724-1.asp último acesso em 20/01/2014  

 

 

01) Sobre o texto acima é correto afirmar que: 

 

(A) Introduz os norteadores da sociedade moderna 

para contextualizar o Brasil quanto ao desafio de 

sediar a Copa do mundo de futebol de 2014. 

(B) O Brasil sediará a sua primeira copa do mundo d 

futebol e por esse motivo já é considerado um país 

estruturalmente moderno. 

(C) Apesar da modernização econômica e tecnológica 

dos países coloniais (no caso o Brasil), não 

encontrará desafios a vencer. 

(D) O Brasil diante do desafio de sediar a copa do 

mundo de futebol em 2014 não encontrará 

desafios, pois já superou um passado de exploração 

e o atraso do período colonial. 

 

 

 

 

http://sociologiacienciaevida.uol.com.br/ESSO/Edicoes/43/artigo271724-1.asp
http://sociologiacienciaevida.uol.com.br/ESSO/Edicoes/43/artigo271724-1.asp
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

02) O Brasil histórica e mundialmente, é conhecido como o 

país do futebol por que: 

 

(A) É o segundo país com cinco títulos de campeão do 

mundo,  

(B) Forma seleções que, em campo, sempre vence seus 

adversários com suas jogadas criativas, irreverentes e 

de muita técnica. 

(C) Não somente é o único país com cinco títulos como 

também forma seleções que encantam em campo com 

jogadas criativas, irreverentes e de muita técnica. 

(D) Historicamente já sediou outra copa e foi vencedora 

encantando os torcedores com jogadas criativas, 

irreverentes e de muita técnica. 

 

03) Sediar a Copa do Mundo de 2014 para o Brasil significa: 

 

(A) Superar a condição histórica do processo de 

expropriação, da condição de ex-colônia revelando-se 

um país moderno. 

(B) Superar apenas a ideia da modernização e 

desdobramento do passado de exploração, 

principalmente com o objetivo de superar o atraso do 

período colonial. 

(C) Buscar o ideal de ser o melhor país no tocante ao 

oferecimento de uma infraestrutura regular para sediar 

um evento dessa magnitude.  

(D) Superar a primeira Copa do Mundo sediada no país com 

exigências em infraestrutura menores, aos ideais da 

modernização vigente no âmbito mundial. 

 

04) O duplo desafio na Copa do Mundo de 2014, para o 

Brasil encontra-se em: 

 

(A) Criar condições estruturais para sediar o evento e 

apresentar uma seleção para receber o título de 

campeão mundial em casa. 

(B) Construiu um imaginário de progresso como base da 

concepção da sociedade moderna e criar uma concepção 

de "desenvolvimento"  

(C) Superar o processo modernizador na remodelação dos 

estádios, e modernizar as instalações, do transporte 

terrestre.  

(D) Superar a condição de país “subdesenvolvido” e 

modernizar o futebol ao ponto de criar uma seleção 

para o encantamento dos adversários. 

 

05) O grande desafio do Brasil ao sediar uma copa segundo 

o texto será: 

 

(A)  O de modernizar o país seguindo os padrões exigidos 

pelo modelo hegemônico 

(B)  De apenas de sediar o maior evento esportivo mundial.  

(C) O de apenas exigir um processo modernizador de 

remodelação dos estádios 

(D) O de apenas modernização de instalações, 

equipamentos e serviços. 

 

06) O que representaram e representam um obstáculo 

aos países colonizados segundo o texto no que se 

refere à possibilidade de propagação do ideal da 

sociedade moderna? 

 

(A) A modernização tecnológica 

(B) O desenvolvimento econômico  

(C) A exploração através dos séculos 

(D) Os princípios norteadores 

 

07)  “O Brasil traz no âmago de sua história a 

necessidade da superação dos longos anos...”. 

Nessa frase é sinônimo da palavra sublinhada, 

EXCETO. 

 

(A) Superfície 

(B) Alma 

(C) Centro 

(D) Essência 

 

08) Em qual alternativa todas as palavras obedecem à 

mesma regra de acentuação da palavra destacada 

na frase seguinte? “Entretanto, os séculos de 

exploração representaram...”.  

 

(A) Tecnológica – econômico – estádios – hegemônico 

– teórico  

(B) Exigências – países – histórico – âmbito –– 

imaginário – princípios  

(C) Título – Histórica – único – obstáculo – âmago – 

política – dúvida  

(D) Também – técnica –- ex-colônia – história – aéreo – 

socioeconômica  

 

09) Assinale a alternativa cuja concordância nominal 

está INADEQUADA. 

 

(A) É proibido a permanência de pessoas estranhas ao 

serviço. 

(B) É proibido animais no prédio. 

(C) É proibida a circulação nos corredores 

(D) É proibida a entrada neste recinto. 

 

10) Assinale a alternativa cuja concordância verbal está 

INCORRETA de acordo com a norma culta. 

 

(A) Deputados, senadores, ministros, ninguém se 

manifestou sobre a grave. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

(B) Questões dissertativas ou testes fazem parte da prova 

(C) Fazem cem anos que Memórias Póstumas de Brás Cubas 

teve sua primeira edição. 

(D) Nesta casa, consertam-se televisores e precisa-se de 

técnicos em eletrônica. 

 

11) Assinale a alternativa em que a regência verbal NÃO 

está de acordo com a norma culta. 

 

(A) Suas ações visavam à tomada do poder no país 

(B) Rua atitude agradou ao mestre. 

(C) Você aspira o cargo de diretor? 

(D) Esse direito assiste a todos. 

 

12) Assinale a frase em que o a deveria levar acento grave 

(à), em face da ocorrência de crase. 

 

(A) Quando o governador visitará a cidade? 

(B) Milhares de pessoas viram, pela TV, a abertura das 

olimpíadas. 

(C) Poucos turistas conhecem a região onde você vive. 

(D) Essa verba será destinada a pesquisa que os alunos 

realizarão. 

 

13) Considere a Regência Verbal e coloque C (Certo) ou E 

(Errado) a seguir assinale a alternativa com a sequência 

CORRETA de cima para baixo. 

 

(  )  A construção do colégio implicou em vultosos recursos 

(  ) Os médicos assistiram o paciente 

(  ) A menina com que Carlinhos namora é lindíssima 

(  ) Vou na festa a que  meus amigos comparecerão. 

(  ) Chegamos muito cedo no coquetel de inauguração. 

 

(A) E – C – E – E – E  

(B) C – E – C – E – E  

(C) C – C – E – E – E  

(D) E – C – C – E – E  

 

14) Assinale a alternativa em que a palavra meio funciona 

como advérbio. 

 

(A) Ele comprou meio quilo de arroz e esqueceu-se de pagar 

(B) Encontrei-o meio tristonho 

(C) Marina encomendou meio mamão 

(D) Parou no meio da rua 

 

15) Leia a frase  abaixo: 

 

 

 

 

 

 

A figura de linguagem presente no verso acima é: 

 

(A) Metonímia. 

(B) Sinédoque. 

(C) Antonomásia. 

(D) Sinestesia. 

 

 
 

  

 

 

 CONHECIMENTOS E    

 ATUALIDADES 

 QUESTÕES DE 16 A 20 
 
 

16) A medida é retroativa a fevereiro. Por isso, o 

dinheiro vai aparecer como receita e engordar o 

superavit primário do segundo mês do ano, cujo 

resultado será divulgado no fim de março. Sobre a 

economia brasileira assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) Depois da frustração com o resultado das contas 

públicas em janeiro, o governo federal decidiu 

reforçar seu caixa com dividendos do BNDES, o 

banco estatal de desenvolvimento.  

(B) O Tesouro Nacional autorizou nesta quarta-feira 

05/03 o resgate de R$ 2 bilhões em títulos públicos 

que estavam com a instituição financeira. 

(C) O BNDES foi à instituição que mais pagou 

dividendos ao Tesouro no ano passado, com o 

repasse de quase R$ 7 bilhões, mais de 40% do 

total recebido das estatais. 

(D) A piora nas contas públicas no governo Dilma 

Rousseff tem sido apontada pelo mercado como 

uma das principais estratégias da economia 

brasileira, pois um superávit menor ajuda a reduzir 

a dívida pública e contribui para a diminuição da 

inflação. 

 

 

 

 

 

 

 

 

“A mão que toca o violão se for preciso vai à 

guerra” 

(Marcos e Paulo Sérgio Valle) 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

17) A Praça da Independência de Kiev e as ruas da capital, e 

de várias outras regiões do país, tornaram-se palco do 

conflito entre manifestantes e policiais.  Os protestos 

adquiriram faces ainda mais violentas contra lei 

aprovada pelo presidente, que tentava limitar as 

manifestações. Da madrugada do dia 19/02 ao dia 

21/02, dezenas de pessoas morreram, quando a 

repressão policial se intensificou, gerando protestos 

internacionais. No dia 22/02 foi deposto então 

presidente: 

 

(A)  Nikolai Azarov 

(B) Viktor Yanukovich 

(C) Wladimir Putin 

(D) Viktor Yanvichnorov 

 

18) A AIDS é considerada um dos maiores problemas da 

atualidade pelo seu caráter pandêmico (ataca ao mesmo 

tempo muitas pessoas numa mesma região). Terminou, 

na quinta-feira (6 /03/2014, nos Estados Unidos, uma 

conferência médica internacional sobre a AIDS e o vírus 

HIV. Sobre o resultado dessa conferência analise as 

afirmações abaixo: 

 

I. A possibilidade de uma terapia mais conveniente para 

pacientes soropositivos vem de uma pesquisa feita pela 

primeira vez em humanos. Usando uma técnica batizada 

de "edição genética", cientistas americanos retiraram 

células do sistema imunológico de 12 pacientes. Em 

laboratório, modificaram o DNA para tornar as células 

mais resistentes ao HIV. E injetaram o material de volta 

no organismo. 

II. Os pesquisadores anunciaram então nessa 

conferência que se trata da cura da AIDS. Pois na forma 

de melhorar a resistência e a saúde dos pacientes 

conseguiram chegar a esse resultado. 

III. Os cientistas reunidos em uma conferência 

médica focada no vírus da AIDS, nos Estados Unidos, 

anunciaram que brasileiros vão participar de outra 

pesquisa, com colegas americanos e sul-africanos. O 

objetivo é saber se é possível curar bebês que nasceram 

com o vírus HIV porque não receberam tratamento 

adequado enquanto a mãe estava grávida. 

IV. Dois bebês que tomaram remédios antivirais 

assim que nasceram conseguiram se livrar do vírus da 

AIDS. Um deles tem três anos. 

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir 

que: 

 

(A) Todas estão corretas 

(B) Apenas I, II e III estão corretas 

(C) Apenas I, III e IV estão corretas 

(D) Apenas II, III e IV estão corretas 

 

19) Em sentido figurado a palavra Carnaval pode 

significar folguedo, folia ou confusão, porém é uma 

das maiores manifestações culturais do Brasil. O 

destaque nos meios de comunicações são 

geralmente os desfiles das escolas de samba do Rio 

de Janeiro e São Paulo entre outros. Sobre as 

escolas de samba assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) Unidos da Tijuca se consagrou tetracampeã do 

carnaval 2014 do Rio de Janeiro homenageando 

Zico – jogador de futebol Com o nome de "Arthur X 

- O Reino do Galinho de Ouro na Corte da Tijuca" 

(B) Com o enredo "Andar Com Fé Eu Vou... Que a Fé 

Não Costuma Falhar!", a Mocidade Alegre foi eleita 

tricampeã do Grupo Especial de São Paulo no 

Carnaval 2014. 

(C) Leandro de Itaquera e Pérola Negra ficaram na 14ª 

e 13ª posições, respectivamente, e foram 

rebaixadas para o grupo de acesso.  

(D) Com o enredo “Gaia- a vida em nossas mãos”, o 

casal de carnavalescos Márcia e Renato Lage 

abordou os elementos terra, fogo, mar e ar em 

alegorias imponentes e por apenas um décimo de 

diferença a escola de samba Salgueiro foi à vice-

campeã do carnaval do Rio de Janeiro. 

 

20) A Academia de Artes e Ciências 

Cinematográficas  de Hollywood entrega 

anualmente o maior prêmio da indústria do cinema 

de Hollywood, o Oscar. Para o Oscar 2014, a 

cerimônia aconteceu em 2 de março, com 

apresentação de Ellen DeGeneres. Afinal de contas 

a Indústria do cinema americano já invadiu o 

mundo. Sobre a premiação assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

(A) Jared Leto, de "Clube de Compras Dallas" ganhou a 

estatueta de melhor ator coadjuvante. O mesmo 

dedicou o prêmio a sua mãe. E o prêmio de melhor 

atriz coadjuvante ficou com Lupita Nyong'o, de "12 

Anos de Escravidão", declarando na ocasião que se 

sentia em sua terra, Willi Wonka, no Quênia.  

(B) Cate Blanchett foi eleita a melhor atriz, por "Blue 

Jasmine" é Matthew McConaughey, melhor ator, 

por "Clube de Compras Dallas".  

(C) A melhor direção não foi para o melhor filme. 

Alfonso Cuarón foi eleito melhor diretor, por 

"Gravidade", enquanto o grande prêmio da noite 

ficou com "12 Anos de Escravidão", dirigido por 

Steve Maquiem. 
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PREFEITURA MUNICIPAL DE  SANTA CRUZ DO PIAUÍ - PI 

Cargo: TÉCNICO EM CONTABILIDADE 

(D) O recordista da noite foi "Gravidade", com nada menos 

do que nove prêmios: efeitos visuais, edição de som, 

mixagem de som, fotografia, montagem, trilha sonora, 

inovação e Tecnologia, conjunto da obra e diretor. 

 

 

 

 CONHECIMENTOS    

 ESPECÍFICOS 

 QUESTÕES DE 21 A 40 
 

 

21) O que é contabilidade? 

 

(A) É a ciência que designa a totalidade dos registros 

numéricos realizados com o fim de determinar e 

ordenar, de uma forma completa, todos os movimentos, 

em valor e em quantidades, efetuados no âmbito de 

atividade de uma empresa ou entidade similar. 

(B) É uma das técnicas da escrituração que consiste em 

registrar, nos livros próprios, os fatos que provocam 

modificações no Patrimônio da empresa. 

(C) É uma unidade de produção, resultante da combinação 

de três fatores da produção e constituída para o 

desenvolvimento de uma atividade econômica. 

(D) É uma técnica que permite, através de suas ações, 

manter um controle passivo do Patrimônio da empresa. 

 

22) Os princípios contábeis, de acordo com a estrutura 

conceitual básica da contabilidade são: 

 

I. Custo Original como Base Valor 

II. Realização da Receita em Confrontação com as Despesas 

III. Realização da Receita em Confrontação com as Despesas 

 

Analisando os princípios acima podemos concluir que: 

 

(A) Todos estão corretos 

(B) Apenas I e II estão corretos 

(C) Apenas I e III estão corretos 

(D) Apenas II e III estão corretos 

 

23) A técnica contábil que trata da avaliação da situação real 

do patrimônio, em termos de capacidade financeira, 

desempenho operacional, sobrevivência da entidade e 

de suas possibilidades de expansão e desenvolvimento 

denomina- se: 

 

(A) Análise de Balanços. 

(B) Auditoria. 

(C) Demonstrações Contábeis. 

(D) Escrituração 

 

24) Assinale a alternativa CORRETA. Considerar como 

fato contábil permutativo a transação: 

 

(A) Aquisição à vista, por R$ 80.000,00, de galpão para 

instalação da fábrica. 

(B) Pagamento de serviços prestados por autônomos 

no valor de R$ 6.000,00. 

(C) Venda à vista, por R$ 56.000,00, de um terreno 

adquirido por R$ 40.000,00. 

(D) Venda de mercadorias a prazo com cobrança de 

juros. 

 

25) “não antecipar receitas e apropriar todas as 

despesas e perdas possíveis”. É CORRETO afirmar 

que essa máxima se relaciona ao princípio contábil, 

 

(A) Da competência. 

(B) Da oportunidade. 

(C) Da prudência. 

(D) Do registro pelo valor original. 

 

26) Analisando as afirmações abaixo sobre patrimônio, 

do ponto de vista contábil, podemos dizer que 

todas são verdadeiras, EXCETO. 

 

(A) A subscrição de capital social é o ato jurídico 

formal pelo qual o sócio, acionista ou titular da 

empresa individual, assume a obrigação de 

transferir bens ou direitos para o patrimônio da 

entidade a que se encontra vinculados. 

(B) O aspecto financeiro de estudo do patrimônio 

compreende os elementos da estática e da 

dinâmica patrimonial analisados pela 

administração, qual seja o conjunto de todos os 

valores monetários do patrimônio. 

(C) O capital de terceiros corresponde à aplicação dos 

recursos provenientes de financiadores (fontes de 

financiamento) e de fornecedores (fontes de 

funcionamento). 

(D) Os direitos dos acionistas, sócios ou titulares da 

empresa individual em relação ao patrimônio da 

pessoa jurídica, formam uma parte do passivo 

denominado situação patrimonial líquida. 

 

27) Sobre as técnicas de escrituração, está CORRETA 

apenas a alternativa: 

 

(A) A inobservância das formalidades intrínsecas 

invalida totalmente o Livro Diário. 

(B) As contas que demonstram as variações 

quantitativas do Patrimônio são denominadas 

Contas Patrimoniais. 
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(C) Na conta capital, nenhum débito ou crédito é feito para 

indicar ocorrência de redução (despesa) ou de aumento 

(receita). 

(D) Nas contas do ativo, os aumentos são registrados por 

crédito e as diminuições, por débito. 

 

28) Segundo disposto na Lei n. 4.320/64, é CORRETO 

afirmar que se entende por excesso de arrecadação. 

 

(A) A diferença positiva evidenciada no Balanço Patrimonial 

entre o ativo financeiro e o passivo financeiro. 

(B) A diferença positiva entre a receita arrecadada e a 

despesa executada apurada ao final de cada exercício. 

(C) Os valores correspondentes a multas, juros de mora e 

encargos financeiros mistos de natureza não tributária, 

arrecadados além dos limites do orçamento. 

(D) O saldo positivo das diferenças, acumuladas mês a mês, 

entre a arrecadação prevista e a realizada, 

considerando-se, ainda, a tendência do exercício. 

 

29) Sobre a Classificação por Fontes da receita 

orçamentária, utilizada no sistema orçamentário 

brasileiro todas as alternativas abaixo estão incorretas, 

EXCETO. 

 

(A) A Receita Patrimonial compreende o resultado obtido 

com a alienação de bens patrimoniais: ações, títulos, 

bens móveis, imóveis etc. 

(B) A Receita Tributária engloba as contribuições sociais 

(previdenciárias, salário educação etc.) e econômicas 

(cota-parte de compensações financeiras pela 

exploração de recursos minerais, cotas de contribuições 

sobre exportações etc.). 

(C) As Operações de Crédito envolvem a captação de 

recursos para atender desequilíbrios orçamentários ou, 

ainda, para financiar empreendimentos públicos. 

(D) As Receitas de Serviços são derivadas de atividades 

industriais: extrativa mineral, de transformação, de 

construção e de serviços industriais de utilidade pública 

(energia elétrica, água e esgoto, limpeza pública e 

remoção de lixo). 

 

30) O objetivo precípuo da contabilidade é o de permitir a 

cada grupo principal de usuários a avaliação da situação 

de uma entidade e de suas tendências. De acordo com as 

necessidades específicas de cada um desses grupos, 

assinale a alternativa CORRETA. 

 

(A) Os administradores são os principais usuários 

externos, pois, mesmo não pertencendo ao quadro 

societário, são responsáveis pelos negócios da 

entidade. 

 

(B) O governo tem interesse específico nos dados 

coletados pelo IBGE, pois servem de base para a 

identificação de empresas com supostas 

irregularidades tributárias. 

(C) Os clientes estão especialmente interessados em 

analisar a capacidade de pagamento da empresa e, 

em consequência, de continuidade da produção. 

(D) A CVM, como fiscalizadora do mercado de capitais, 

está interessada na transparência e na 

fidedignidade das informações colocadas à 

disposição dos investidores efetivos e potenciais. 

 

 

Observe a situação abaixo e responda a questão 31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31) Com base nas informações acima, é CORRETO 

afirmar que o Resultado Econômico do órgão no 

exercício é igual a: 

 

(A) R$ 12.000,00. 

(B)  R$ 90.000,00. 

(C) R$ 120.000,00. 

(D) R$ 160.000,00. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Determinado órgão da Administração Pública 

apresentou, em 31 de dezembro de 2013, os 

seguintes valores relativos à sua Demonstração 

de Variações Patrimoniais: 

Em R$1,00 
TÍTULO VALOR 

Despesas Correntes 180.000,00 
Despesas de Capital 520.000,00 
Mutações Patrimoniais da 
Despesa 

  90.000,00 

Mutações Patrimoniais da 
Receita 

  70.000,00 

Receitas Correntes 300.000,00 
Receitas de Capital 500.000,00 
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Analise a situação abaixo e responda a questão 32 

              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

32) Com base nos dados acima, assinale a assinale a 

alternativa CORRETA. 

 

(A) O lucro bruto foi de R$ 2.100,00. 

(B) O lucro operacional foi de R$ 1.350,00. 

(C) O lucro líquido foi de R$ 1.100,00. 

(D) A receita líquida de vendas foi de R$ 4.700,00. 

 

33) Qual o objetivo da contabilidade aplicada à 

administração pública? 

 

(A) É o de fornecer aos gestores informações atualizadas e 

exatas para subsidiar as tomadas de decisões, aos 

órgãos de controle interno e externo para o 

cumprimento da legislação e às instituições 

governamentais e particulares informações estatísticas 

e outras de interesse dessas instituições. 

(B) É o de fornecer orientações e informação desatualizadas 

e inexatas para subsidiar as tomadas de decisões, aos 

órgãos de controle para o cumprimento da legislação e 

às instituições governamentais e particulares 

informações estatísticas e outras de interesse dessas 

instituições. 

(C) É o de fornecer aos deputados as informações 

atualizadas e exatas para subsidiar as tomadas de 

decisões, aos órgãos de controle interno e externo para 

o cumprimento da legislação e às instituições 

presidenciais e particulares informações gerenciais e 

outras de interesse dessas instituições. 

 

(D) É o ato praticado pelo administrador, seja de 

natureza orçamentária, ou seja, meramente 

administrativo representando valores potencias 

que poderão afetar o patrimônio líquido 

organizacional do futuro. 

 

34) Dentre os elementos abaixo aqueles que NÃO são 

contabilizados no patrimônio público está na 

alternativa: 

 

(A) Títulos da dívida pública. 

(B) Praças. 

(C) Empréstimos. 

(D) Numerários. 

 

35) Os serviços de contabilidade pública estão 

organizados de modo a permitir, dentre outras 

funções, 

 

(A) O controle externo seja realizado pelo judiciário. 

(B) A população tenha pleno conhecimento das ações 

de governo. 

(C) A prestação de contas para instituições financeiras 

ocorra sistematicamente. 

(D) A composição patrimonial seja percebida. 

 

36) A receita pública percorre fases claramente 

identificadas de procedimentos administrativos e 

contábeis. Pode-se afirmar que a proposição está 

 

(A) Parcialmente correta, visto que, embora existam 

etapas, não são claramente identificadas. 

(B) Correta, sendo que as fases são: lançamento, 

arrecadação e recolhimento. 

(C) Correta, pois a receita percorre a etapa de 

liquidação, contribuição e recolhimento. 

(D) Incorreta, dado o fato que o regime de caixa é o que 

determina a contabilização da receita. 

 

37) A sequencia correta de fases da despesa pública 

são: 

 

(A) Licitação, empenho e pagamento. 

(B) Empenho, programação e pagamento. 

(C) Licitação, programação e pagamento. 

(D) Empenho, licitação e programação. 

 

38) No que diz respeito às contas patrimoniais e de 

resultados analise as afirmações abaixo: 

 

I. Adiantamentos de clientes, adiantamento para 

aumento de capital e despesas de exercícios 

futuros são contas patrimoniais do ativo. 

Considere que uma empresa de prestação de 
serviços apresentou os seguintes saldos (em 
R$) ao final do período. 
 

Vendas 5.000,00 
Descontos comerciais 
sobre vendas 

   200,00 

Descontos financeiros 
sobre vendas 

   100,00 

Custo dos serviços 
vendidos 

2.700,00 

Despesas administrativas e 
de vendas 

   750,00 

Resultado não operacional 
(negativo) 

   150,00 

Provisão para imposto de 
renda 

   250,00 
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II. Conta-corrente do IPI, estoque final de mercadorias e 

gastos com desenvolvimento de novos produtos são 

contas de resultado. 

III. Encargos financeiros a vencer sobre empréstimos 

obtidos, custos de exercícios futuros e ajuste a valor 

presente sobre contas a pagar são contas patrimoniais 

retificadoras do passivo.  

 

Após análise das afirmações acima podemos concluir que: 

 

(A) Apenas I e II estão corretos 

(B) Apenas II e III estão corretos 

(C) Apenas III está correto 

(D) Todos estão corretos 

 

39) Caso em um Balanço Financeiro seja apresentado em 

seu lado direito o valor de R$ 22.000.000,00 de Restos a 

Pagar, é possível afirmar que ocorreu: 

 

(A) Acréscimo de arrecadação. 

(B) Aumento da Receita Extra-Orçamentária. 

(C) O registro de valores pagos no exercício. 

(D) Receita de equivalente valor. 

 

40) O Balanço Orçamentário permite destacar 

 

(A) O total das receitas arrecadadas em confronto com as 

despesas pagas. 

(B) A soma de todos os Créditos Orçamentários subtraídos 

os Suplementares, Especiais e Extraordinários. 

(C) As variações passivas e ativas decorrentes da 

arrecadação do exercício. 

(D) A resultante do confronto entre as previsões de receitas 

e a fixação de despesas com as respectivas realizações. 

 


